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در کدام یک، استدلال تمثیلی قوي ارائه شده است؟9

دوستم در همان دانشگاهی درس می خواند که پروفسور حسابی درس خوانده بود، پس دوستم پروفسور می شود.1

نمی دانم چرا معلمین از درس دختر من راضی نیستند، دختر من خیلی خوب و مهربان است.2

مارك و مدل تلویزیون شما با تلویزیون ما یکی است، پس امکانات یکسانی دارند.3

این دارو بر روي حیوانات اثر خوبی داشته، بر روي انسان هم اثري خوب دارد.4

چند مورد از موارد زیر نادرست نیستند؟10
الف) در استدلال استقرایی مقدمات از نتیجه حمایت نسبی می کنند و مبناي حکم کردن فقط وجود مشابهت ظاهري و تعمیم دادن

است.
ب) دربارهٴ استدلال تمثیلی از اصطلاح قوي و ضعیف استفاده می شود.

ج) در استقراي تعمیمی از نمونه هاي تصادفی استفاده می شود و در درس ریاضی و  آمار کاربرد دارد.
د) در استقراي تعمیمی همانند یک کاراگاه عمل می کنیم و چند مورد جزئی را بررسی می کنیم و نتیجھٴ  آن را تعمیم می دهیم.
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استدلال مطرح شده در کدام گزینه نسبت به سایر موارد قوي تر است؟11

هر منطق دانی را که دیده ام براي سخن خود دلیل  آورده است، پس هر منطق دانی براي سخن خود دلیل می آورد.1

هر منطق دانی را که شناخته ام، در فلسفه تخصص نداشته است، پس منطق دانان تخصصی در فلسفه ندارند.2

نوشته هاي فیلسوفانی که خوانده ام دربارهٴ حکمت زندگی نبوده است، پس احتمال نوشتن فیلسوفان دربارهٴ حکمت زندگی کم3
است.

تا به حال هر فیلسوفی را شناخته ام، انتزاعی فکر کرده است، پس هیچ فیلسوفی که انتزاعی فکر نکند، وجود نخواهد داشت.4

با توجه به کدام گزینه می توان استدلال «دوستم با شیوه اي خاص در کنکور قبول شد، پس من هم می توانم با همان شیوه در کنکور12
قبول شوم» را نقد نمود؟

چنین نیست که همھٴ شرکت کنندگان قبول شوند، پس ممکن است تو هم قبول نشوي.1

شیوهٴ دوستت در قبولی کنکور خوب نبوده و نیست، پس سایر شیوه ه ا نیز خوب نیست.2

چنین نیست که شیوه هاي کنکور در هر سال یکسان باشد، پس شیوهٴ تو هم متفاوت است.3

برخی از همان شیوه استفاده کردند، اما در کنکور قبول نشدند، پس تو هم شاید قبول نشوي.4

کدام گزینه، درباره ي اقسام استدلال استقرایی درست است؟13

تمثیل سرایت دادن حکم یک مورد جزئی به یک مورد جزئی دیگر است.1

مواجهه ي سلبی با حالت هاي اشتباه در استقراي تعمیمی اتفاق می افتد.2

اگر تمام شرایط استقراي تعمیمی رعایت شود، نتیجه ي  آن قطعی می شود.3

دانشمندان با استقراي تعمیمی قوي، مبنایی براي علوم تجربی فراهم می کنند.4
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در استدلال استقرایی کدام یک از موارد زیر وجود ندارد؟14

انتقال حکم از یک چیز به موردي دیگر براساس مشابهت1

نتیجه گیري کلی براساس مشاهدهٴ جزئیات و اصل تعمیم2

بررسی احتمالات و استنتاج براساس بهترین تبیین3

نتیجه گیري یقینی و ضروري براساس مقدمات4

در کدام استدلال تمثیلی، مغالطه وجود ندارد؟15

جریان الکتریسیته در یک سیم برق، مانند جریان  آب درون یک لوله است، همان طور که اگر لولهي  آب عمودي باشد، فشار  آب1
ولتاژ برق در سیم هاي عمودي هم در طبقات پایین بیش تر از طبقات بالاست. در طبقات پایین، بیش تر از طبقات بالاست

بنابراین نباید میان  آن  ها فرقی بگذارید و2 این دو برادر، دوقلو و مانند سیبی هستند که از وسط به دو نیمه تقسیم شده اند
باید به هر دو نمره ي یکسان بدهید.

بنابراین دیگر قابل استفاده نیست و3 منطق قدیم و ارسطویی، مانند کالاي خوراکی اي است که تاریخ مصرف  آن گذشته است
باید کنار گذاشته شود.

پس احتمال دارد که در کره ي مریخ نیز موجود زنده وجود داشته4 در کره ي مریخ نیز مانند کره ي زمین  آب و هوا وجود دارد
باشد.

در کدام گزینه، مغالطه ي تعمیم شتاب زده به کار رفته است؟16

دو سوم دانش  آموزان هر سه رشته ي تجربی، ریاضی و انسانی این مدرسه در کنکور 0 0 4 1  موفق شدند، پس یک سوم دیگر هم1
موفق شده اند.

با توجه به درخشش تیم کشتی  آزاد در مسابقات جهانی امسال، در پنجاه سال  آینده هم شاهد درخشش تیم کشتی  آزاد در2
مسابقات جهانی خواهیم بود.

شرایط جوي امسال داراي تفاوت زیادي با سال گذشته نیست، بنابراین انتظار نمی رود که شاهد ریزش زیاد باران و برف تا3
پایان سال باشیم.

تفکر مربی رئال مادرید دقیقاً همان تفکر مربی  آرسنال است، پس باید شاهد پیروزي پُر گل تیم رئال مادرید در مسابقه ي4
امشب مقابل پورتو باشیم.

کدام گزینه درباره ي استدلال استقراي تعمیمی درست است؟17

از نظر قوت و ضعف در سطوح مختلفی هستند و نتیجه ي  آن موجبه ي کلیه و یا سالبه ي کلیه است.1

این نوع از استدلال مبنایی براي علوم تجربی است و نتیجه ي احتمالی  آن الزاماً موجبه ي کلیه است.2

اگر نسبت نمونه ها به جامعه ي  آماري مناسب باشد، استدلال استقراي تعمیمی قوي شکل می گیرد.3

براي تعمیم نمونه هاي بررسی شده به جامعه ي  آماري، در بیشتر موارد از تخمین استفاده می کنیم.4
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کدام مورد درباره ي استقراي تعمیمی، درست است؟24

با  آوردن مثال نقض می توانیم استقراي تعمیمی را از کلیّت خارج سازیم.1

در  آن حکمی را براي چیزي از راه مشابهت  آن با چیز دیگر به دست می  آوریم.2

اگر شرایط استقراي تعمیمی قوي رعایت شود می تواند نتیجه ي یقینی داشته باشد.3

اگر شرایط استفاده از استقراي به درستی رعایت نشود، دچار مغالطه تعمیم شتاب زده می شویم.4

نتیجه ي کدام استدلال، احتمال است؟25

هر فلزي که تا به حال دیده ایم بر اثر حرارت منبسط شده، پس همه ي فلزات بر اثر حرارت منبسط می شوند.1

اگر فلزي حرارت یابد، منبسط می شود. این فلز حرارت یافته، پس منبسط می شود.2

جیوه فلز است، هر فلزي رسانا است. پس جیوه رسانا است.3

این فلز یا جیوه است یا  آهن.  آهن است، پس جیوه نیست.4
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در کدام یک، استدلال تمثیلی قوي ارائه شده است؟9

دوستم در همان دانشگاهی درس می خواند که پروفسور حسابی درس خوانده بود، پس دوستم پروفسور می شود.1

نمی دانم چرا معلمین از درس دختر من راضی نیستند، دختر من خیلی خوب و مهربان است.2

مارك و مدل تلویزیون شما با تلویزیون ما یکی است، پس امکانات یکسانی دارند.3

این دارو بر روي حیوانات اثر خوبی داشته، بر روي انسان هم اثري خوب دارد.4

چند مورد از موارد زیر نادرست نیستند؟10
الف) در استدلال استقرایی مقدمات از نتیجه حمایت نسبی می کنند و مبناي حکم کردن فقط وجود مشابهت ظاهري و تعمیم دادن

است.
ب) دربارهٴ استدلال تمثیلی از اصطلاح قوي و ضعیف استفاده می شود.

ج) در استقراي تعمیمی از نمونه هاي تصادفی استفاده می شود و در درس ریاضی و  آمار کاربرد دارد.
د) در استقراي تعمیمی همانند یک کاراگاه عمل می کنیم و چند مورد جزئی را بررسی می کنیم و نتیجھٴ  آن را تعمیم می دهیم.

1 12 23 34 4

استدلال مطرح شده در کدام گزینه نسبت به سایر موارد قوي تر است؟11

هر منطق دانی را که دیده ام براي سخن خود دلیل  آورده است، پس هر منطق دانی براي سخن خود دلیل می آورد.1

هر منطق دانی را که شناخته ام، در فلسفه تخصص نداشته است، پس منطق دانان تخصصی در فلسفه ندارند.2

نوشته هاي فیلسوفانی که خوانده ام دربارهٴ حکمت زندگی نبوده است، پس احتمال نوشتن فیلسوفان دربارهٴ حکمت زندگی کم3
است.

تا به حال هر فیلسوفی را شناخته ام، انتزاعی فکر کرده است، پس هیچ فیلسوفی که انتزاعی فکر نکند، وجود نخواهد داشت.4

با توجه به کدام گزینه می توان استدلال «دوستم با شیوه اي خاص در کنکور قبول شد، پس من هم می توانم با همان شیوه در کنکور12
قبول شوم» را نقد نمود؟

چنین نیست که همھٴ شرکت کنندگان قبول شوند، پس ممکن است تو هم قبول نشوي.1

شیوهٴ دوستت در قبولی کنکور خوب نبوده و نیست، پس سایر شیوه ه ا نیز خوب نیست.2

چنین نیست که شیوه هاي کنکور در هر سال یکسان باشد، پس شیوهٴ تو هم متفاوت است.3

برخی از همان شیوه استفاده کردند، اما در کنکور قبول نشدند، پس تو هم شاید قبول نشوي.4

کدام گزینه، درباره ي اقسام استدلال استقرایی درست است؟13

تمثیل سرایت دادن حکم یک مورد جزئی به یک مورد جزئی دیگر است.1

مواجهه ي سلبی با حالت هاي اشتباه در استقراي تعمیمی اتفاق می افتد.2

اگر تمام شرایط استقراي تعمیمی رعایت شود، نتیجه ي  آن قطعی می شود.3

دانشمندان با استقراي تعمیمی قوي، مبنایی براي علوم تجربی فراهم می کنند.4
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در استدلال استقرایی کدام یک از موارد زیر وجود ندارد؟14

انتقال حکم از یک چیز به موردي دیگر براساس مشابهت1

نتیجه گیري کلی براساس مشاهدهٴ جزئیات و اصل تعمیم2

بررسی احتمالات و استنتاج براساس بهترین تبیین3

نتیجه گیري یقینی و ضروري براساس مقدمات4

در کدام استدلال تمثیلی، مغالطه وجود ندارد؟15

جریان الکتریسیته در یک سیم برق، مانند جریان  آب درون یک لوله است، همان طور که اگر لولهي  آب عمودي باشد، فشار  آب1
ولتاژ برق در سیم هاي عمودي هم در طبقات پایین بیش تر از طبقات بالاست. در طبقات پایین، بیش تر از طبقات بالاست

بنابراین نباید میان  آن  ها فرقی بگذارید و2 این دو برادر، دوقلو و مانند سیبی هستند که از وسط به دو نیمه تقسیم شده اند
باید به هر دو نمره ي یکسان بدهید.

بنابراین دیگر قابل استفاده نیست و3 منطق قدیم و ارسطویی، مانند کالاي خوراکی اي است که تاریخ مصرف  آن گذشته است
باید کنار گذاشته شود.

پس احتمال دارد که در کره ي مریخ نیز موجود زنده وجود داشته4 در کره ي مریخ نیز مانند کره ي زمین  آب و هوا وجود دارد
باشد.

در کدام گزینه، مغالطه ي تعمیم شتاب زده به کار رفته است؟16

دو سوم دانش  آموزان هر سه رشته ي تجربی، ریاضی و انسانی این مدرسه در کنکور 0 0 4 1  موفق شدند، پس یک سوم دیگر هم1
موفق شده اند.

با توجه به درخشش تیم کشتی  آزاد در مسابقات جهانی امسال، در پنجاه سال  آینده هم شاهد درخشش تیم کشتی  آزاد در2
مسابقات جهانی خواهیم بود.

شرایط جوي امسال داراي تفاوت زیادي با سال گذشته نیست، بنابراین انتظار نمی رود که شاهد ریزش زیاد باران و برف تا3
پایان سال باشیم.

تفکر مربی رئال مادرید دقیقاً همان تفکر مربی  آرسنال است، پس باید شاهد پیروزي پُر گل تیم رئال مادرید در مسابقه ي4
امشب مقابل پورتو باشیم.

کدام گزینه درباره ي استدلال استقراي تعمیمی درست است؟17

از نظر قوت و ضعف در سطوح مختلفی هستند و نتیجه ي  آن موجبه ي کلیه و یا سالبه ي کلیه است.1

این نوع از استدلال مبنایی براي علوم تجربی است و نتیجه ي احتمالی  آن الزاماً موجبه ي کلیه است.2

اگر نسبت نمونه ها به جامعه ي  آماري مناسب باشد، استدلال استقراي تعمیمی قوي شکل می گیرد.3

براي تعمیم نمونه هاي بررسی شده به جامعه ي  آماري، در بیشتر موارد از تخمین استفاده می کنیم.4

4

گزینه 3  پاسخ صحیح است. چون در این استدلال وجوه شباهت میان دو امر زیاد است، نتیجھٴ  آن قوي تر است، اما اگر وجوه شباهت9
کم و ضعیف باشد و یا صرفاً شباهت ظاهري وجود داشته باشد،  آن استدلال تمثیلی ضعیف خواهد بود.

گزینه 1  پاسخ صحیح است. موارد الف، ب و د نادرست هستند. بررسی موارد نادرست:10
الف) در استدلال تمثیلی مقدمات از نتیجه حمایت نسبی می کنند و مبناي حکم کردن وجود مشابهت ظاهري یا تعمیم دادن و یا

بررسی احتمالات مختلف می باشد.
ب) دربارهٴ استدلال استقرایی از اصلاح قوي و ضعیف استفاده می شود.

د) در استدلال استنتاج بهترین تبیین همانند یک کاراگاه عمل می کنیم و احتمالات مختلف را بررسی نمود و با حذف تبیین هاي
اشتباه به بهترین تبیین دست می یابیم.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. هر چهار گزینه اشاره به استدلال استقرایی دارند، همان  طور که می دانیم، نتیجھٴ استدلال استقرایی همواره11
احتمالی است. تنها گزینه اي که به این امر اشاره دارد، گزینھٴ 3  است.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. استدلالی که در سؤال  آمده است، استدلالی تمثیلی و غلط است. براي نقد این استدلال می توان تمثیلی12
مخالف با  آن  آورد. براي نمونه بگوییم: برخی از کسانی که در کنکور شرکت کرده اند از همان شیوه استفاده کردند اما قبول نشدند.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. دانشمندان علوم تجربی تلاش می کنند با استفاده از استدلال هاي استقرایی قوي، مبنایی براي علوم تجربی13
فراهم  آورند.

بررسی سایر گزینه ها:
1 ) تمثیل و استقراي تمثیلی متفاوت اند. در استقراي تمثیلی سرایت حکم صورت می گیرد و در تمثیل صرفاً مانند کردن چیزي به چیز

دیگر رخ می دهد.
2 ) این عبارت مربوط به استنتاج بهترین تبیین است که فرضیه هاي اشتباه یکی یکی رد میشوند.

3 ) نتیجه ي استقراي تعمیمی حتی در صورت رعایت تمام شرایط، احتمال است.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. انتقال حکم براساس تمثیل و مشابهت، وصول به نتیجه از طریق در کنار هم قرار دادن جزئیات و سپس14
تعمیم  آن ها به تمامی موارد موجود و همچنین بررسی احتمالات مختلف و سپس ارائھٴ بهترین تبیین از پدیده هاي گوناگون از جمله

موارد استدلال استقرایی می باشند اما در استقرا نتیجه، ضروري و یقینی نیست.
تشریح گزینه هاي دیگر:

گزینھٴ 1 : انتقال حکم از یک چیز به مورد دیگر براساس اصل تمثیل و مشابهت از جمله موارد استدلال استقرایی است.
گزینھٴ 2 : بررسی چندین جزئی و سپس وصول به نتیجه کلی براساس اصل تعمیم بر همھٴ جزئیات یکی از موارد استدلال استقرایی به

حساب می آید.
گزینھٴ 3 : استنتاج براساس بهترین تبیین با بررسی احتمالات مختلف به دست می آید و تبیین یک پدیده بر این مبنا از جملھٴ موارد

استدلال استقرایی است.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. هر تمثیلی مغالطه نمی باشد، بلکه اگر به وجوه اختلاف دو امر توجه نشود و حکم یک مورد را به دیگري15
سرایت دهیم و حکمی قطعی نمائیم، دچار مغالطه ي تمثیل نارو می شویم.
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گزینه 2  پاسخ صحیح است. نتیجه ي موفقیت یک سال به پنجاه سال  آینده تعمیم داده شده است. در نتیجه تعداد نمونه هاي16
بررسی شده (یک سال) کافی نیست. بررسی سایر گزینه ها:

1 ) شرایط استقراي تعمیمی قوي در  آن رعایت شده است و مغالطه محسوب نمی شود.
3 ) از استقراي تمثیلی استفاده شده است.
4 ) از استقراي تمثیلی استفاده شده است.

گزینه 1  پاسخ صحیح است. استدلال استقراي تعمیمی با توجه به رعایت و یا عدم رعایت شرایط استقراي قوي، داراي نمونه هاي قوي و17
ضعیف است و در  آن از موارد جزئی، نتیجه ي کلی (موجبه ي کلیه و یا سالبه ي کلیه) گرفته می شود.

بررسی سایر گزینه ها:
2 ) استقراي تعمیمی قوي مبنایی براي علوم تجربی است، نه صرف استدلال استقراي تعمیمی و نتیجه ي احتمالی  آن یا سالبه ي کلیه و

یا موجبهي کلیه است.
3 ) اگر نسبت نمونه ها به جامعه ي  آماري مناسب باشد، الزاماً استدلال استقراي تعمیمی قوي شکل نمی گیرد، چون شاید سایر شرایط

استقراي تعمیمی قوي رعایت نشده باشد.
4 ) براي تعمیم نمونه هاي بررسی شده به جامعه ي  آماري همیشه از تخمین استفاده می کنیم نه در بیشتر موارد.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. شرایط استقراي تعمیمی قوي:18
1 - نمونه ها باید تصادفی باشد.

2 - نمونه ها باید متفاوت و بیانگر همهي طیف هاي مختلف جامعه ي  آماري ما باشد.
3 - تعداد نمونه ها نسبت به کل جامعه ي  آماري، نسبت مناسبی داشته باشد.

بررسی گزینه ها:
1 ) تعداد نمونه ها (روزهایی که از ساخت یک ساختمان نوساز گذشته است) به نسبت کل جامعه ي  آماري ( آینده به صورت مطلق)

متناسب نیست.
2 ) نمونه ي  آماري (دانش  آموزان یک پایه) بیانگر همه ي طیف هاي جامعه ي  آماري (کل مدرسه) نیست.

3 ) نمونه ي  آماري (قرن هاي گذشته) به نسبت کل جامعه ي  آماري (قرن هاي  آینده) متناسب است.
4 ) تعداد نمونه ها (دو درس از  آزمون) به نسبت کل جامعه ي  آماري (همه ي درس هاي  آزمون) متناسب نیست.

گزینه 2  پاسخ صحیح است.19
از  آن جا که در استدلال استقرایی مقدمات از نتیجه حمایت نسبی می کنند. نتیجھٴ استدلال نمی تواند قطعی و یقینی باشد و همواره

احتمالی است.
براي داشتن استنتاج استقرایی قوي، رعایت کردن برخی از نکات لازم است. من جمله همیشه تعداد نمونه هاي  آماري باید نسبت به کل

جامعھٴ  آماري تناسب داشته باشد.
تشریح سایر گزینه ها:

رد گزینھٴ (1 ): با توجه به این که از کل یک جامعھٴ  آماري نمونه هایی از  آن بررسی می شود، پس نمونھٴ  آماري مورد بررسی قاعدتاً
نمی تواند بیش تر از کل جامعھٴ  آماري باشد.

رد گزینه هاي (3  و 4 ): هم چنین نمونه هاي یک جامعھٴ  آماري باید متفاوت بوده و طیف هاي مختلف جامعھٴ  آماري را دربر بگیرد نیز
این که نمونه ها باید تصادفی باشند.
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کدام مورد درباره ي استقراي تعمیمی، درست است؟24

با  آوردن مثال نقض می توانیم استقراي تعمیمی را از کلیّت خارج سازیم.1

در  آن حکمی را براي چیزي از راه مشابهت  آن با چیز دیگر به دست می  آوریم.2

اگر شرایط استقراي تعمیمی قوي رعایت شود می تواند نتیجه ي یقینی داشته باشد.3

اگر شرایط استفاده از استقراي به درستی رعایت نشود، دچار مغالطه تعمیم شتاب زده می شویم.4

نتیجه ي کدام استدلال، احتمال است؟25

هر فلزي که تا به حال دیده ایم بر اثر حرارت منبسط شده، پس همه ي فلزات بر اثر حرارت منبسط می شوند.1

اگر فلزي حرارت یابد، منبسط می شود. این فلز حرارت یافته، پس منبسط می شود.2

جیوه فلز است، هر فلزي رسانا است. پس جیوه رسانا است.3

این فلز یا جیوه است یا  آهن.  آهن است، پس جیوه نیست.4
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گزینه 2  پاسخ صحیح است. بررسی احتمالات مختلف و دستیابی به بهترین تبیین با حذف تبیین هاي اشتباه (مانند یک کار آگاه که20
احتمالات مختلف را بررسی می کند) استنتاج بهترین تبیین است. باید توجه داشت که نتیجه ي استنتاج بهترین تبیین همواره احتمالی

است.
در این نوع استدلال، ما مقدمات جزئی را یکی یکی بررسی و حذف می کنیم تا در نهایت یک مقدمه ي جزئی باقی بماند که نتیجه ي

ماست.
نوع مواجهه ي ما با این نوع استدلال، مواجهه ي سلبی با حالت هاي اشتباه است، یعنی مواردي که اشتباه هستند را یکی یکی خط

می زنیم.
نکته: استنتاج بهترین تبیین در مسائل علمی جهت بررسی فرضیه هاي علمی استفاده می شود.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. هر جه وجوه شباهت میان دو امر بیشتر باشد، استقراي تمثیلی قوي تري ساخته می شود اما ممکن است21
دو مفهوم وجه شباهت مشخصی نداشته باشند اما حکم موردنظر ما پیرامون وجه شباهت کوچکی میان  آن دو باشد. مثلاً به جامد بودن

کتاب و یخچال اشاره کنیم و سپس حکم کنیم که قابلیت شکل پذیري ندارند. در این صورت استقراي تمثیلی ما ضعیف نیست.
بررسی سایر گزینه ها:

1 ) تمثیل در ادبیات همان تشبیه است.  آثار ادبی مانند کلیله و دمنه، مرزبان نامه و منطق الطیر سرشار از تمثیل هستند.
2 ) تمثیل در ادبیات، روان شناسی و صنایع هوایی ( آموزش به خلبانان) کاربرد دارد.

3 ) استقراي تمثیلی داراي شدت و ضعف است و می تواند ضعیف یا قوي باشد.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. احتمالی بودن نتیجه به  آن  معناست که نتیجه براساس حدس و احتمال به دست می  آید (هیچ گاه قطعی22
نیست) و با داشتن مقدمات الزاماً رسیدن به نتیجه قطعی نیست. (نه این که درست بودن یا غلط بودن  آن مهم باشد.)

گزینه 2  پاسخ صحیح است. نتیجه ي استدلال قیاسی، یقینی است. مبناي اعتماد به علوم تجربی، استقراي تعمیمی قوي است. در23
 آموزش از استقراي تمثیلی خیلی استفاده می شود و مؤثر است.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. براي داشتن استقراي تعمیمی قوي باید شرایطی رعایت شود و اگر شرایط استفاده از استقرا به درستی24
رعایت نشود دچار مغالطه ي تعمیم شتاب زده می شویم.

گزینه 1  پاسخ صحیح است. محتواي سه گزینه ي دیگر قیاس اقترانی یا استثنایی است که داراي نتیجه ي قطعی است ولی در این25
گزینه استقراي تعمیمی  آمده است که نتیجه ي  آن احتمالی است.
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